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1. Mennyi a kovetkezd grafban a minimalis feszi-
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t6fa silya? Hany kiillonb6z6 minimalis feszitéfa 1 w 5
van?

2. Készitsiik el a kdvetkezs graf szélességi bejarasat!
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3. Hatarozzuk meg a Dijkstra algoritmussal a leg-
rovidebb utakat s és a tébbi csics kdzott, nyo-
mon kovetve az algoritmust!

4. [potpotZH 2010. 6sz] Adott egy G graf, az e él hosszat jelolje [(e). Minden él hosszat noveljitk
meg 2-vel, azaz legyen I'(e) = I(e)+2 minden élre. Tegyiik fel, hogy u és v kozott P egy legrovidebb
ut az [’ élhosszokkal. Igaz-e, hogy P biztosan egy legrovidebb ut w és v kozott az I élhosszokra
nézve is?

5. Egy teljes graf ponthalmaza xq,xs, ..., 2k, y1,Y2, ..., U. Az (x;, ;) élek koltsége (sulya) 1, az
(yi,y;) €leké 2, az (z;,y;) éleké 3. Mennyibe keriil a legolcsobb feszitéfa?

6. [ZH, 2011. oktober 13.] Az abran lathato G
grafnak megjeloltiik egy F' feszitéfajat és a fe-
szit6fa éleinek silyait. Hatarozzuk meg, mennyi
lehet a G graf feszit6fan kiviili éleinek minimaélis
Osszsilya akkor, ha F' minimalis stulyu feszit6ta-
ja G-nek.

7. Tervezziink csavaranyakbol és cukorspargabol épitett, gravitacios elven miik6dé mechanikus sza-
mitogépet, amely alkalmas adott irdnyitatlan grafhoz megadott nemnegativ élhosszfiiggvény mel-
lett tetszdleges gyokérbdl minden mas csiics tavolsdganak a meghatarozasara.

8. Adott a G = (V, E) graf és az élein egy k : E — R koltségfiiggvény. Bizonyitsuk be, hogy G
minden egyes minimalis koltségd F' feszit6faja outputja lehet a Kruskal algoritmusnak alkalmas
(koltség szerint monoton névekvs) élsorrend esetén.
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Bizonyitsuk be, hogy ha a G = (V| F) graf minden élének kiilonb6z6 a koltsége, akkor G minimalis
koltségii feszitéfaja egyértelmi.

Abszurdisztan kormanya tendert ir ki n telepiilésnek a helyi vizmiire torténd racsatlakoztatasara.
Minden ajanlat két telepiilés (vagy egy telepiilés és a vizmii) kozott kiépitends vezeték koltségét
tartalmazza. Tudjuk, hogy a kormany ugy valasztja ki a megépitends vezetékeket és az azokat
épité egyes vallalkozasokat, hogy a lehetd legolcsobban csatlakozzon az n telepiilés a vizmiihoz.
Céglink kiilonféle homalyos tizletek nyélbeiitésével igen olcson meg tudna épiteni a Ratotot és
Pirip6csot 0sszekots vezetéket, raadésul minisztériumi kapcesolatunk, Mutyi bacsi elarulta nekiink
az Osszes beérkezett ajanlatot. Hogyan arazzuk a sajat Ratot-Piripocs ajanlatunkat, hogy a lehetd
legnagyobbat szakitsuk?

[ZH 2008. oktober 10.] Hatarozzuk meg eb-
ben a grafban az élsilyokat gy, hogy a Dijkstra
algoritmus rossz eredményt adjon!

[ZH 2010. oktober 15.] Legyenek az F fa cstcsai az vy, vg, . . ., vy, élei pedig v;v;41, hal <7 <4
ill. vsv;, ha 6 < 7 < 10. Tegyiik fel, hogy F' a G egyszertd graf v1-bdl inditott szélességi bejarasahoz
tartozo fa. Legfeljebb hany éle lehet G-nek?

[p6tZH 2011. december 1.] Legyen G teljes graf a {vy,vs,vs,v7,vs} ponthalmazon és a
v;v; €l hossza legyen [(v;v;) = (14—]) Hatérozzuk meg a vy csics tavolsagat GG tobbi csticsatol.
Megvaltoztathato-e a vyvg él hossza gy, hogy vy és v; tavolsédga 3 legyen?

(Megjegyés — DM: (i, 7) i és j legnagyobb kozos osztojat jelenti.)

[p6tZH 2013. december 6.] Az n pontu egyszertd, Osszefiiggs, pozitiv élsulyokkal rendelkezd
iranyitatlan G grafban az x és y pontok kozotti legrovidebb ut hossza s. Az E' C E(G) élhalmaz
éleit elhagyva a graf két komponensre esik, = az egyik, y a masik komponensbe keriil. £ minden

élén noveljiik a salyt 2-vel. Igaz-e, hogy ekkor az x és y pontok kozotti legrévidebb ut hossza
biztosan s + 2 lesz?

Adjunk hatékony algoritmust, aminek a bemenete egy n csticsu Osszefiiggd iranyitatlan graf, a
kimenet pedig egy olyan grafcstcs, amibdl minden més cstcs lefeljebb n/2 éld uton elérhetd.

Adott a G = (V, E) graf és az élein egy k : E — R koltségfiiggvény. Tegyiik fel, hogy ismeriink a
G —e grafon egy minimalis koltségi F' feszitfat. Hatarozzuk meg a G grafnak egy olyan minimaélis
koltségt feszitéfajat, amelynek F-fel a lehetd legtobb kozos éle van.

Forintot szeretnénk kiilonféle valutakra atvaltani. Kiilféldon él6 ismerdseink révén nem csak forin-
tot, hanem szamos mas valutét is kozvetleniil a4t tudunk valtani bizonyos valutakra. A cél, hogy
esetleg ilyen atvaltasok felhasznalasaval minél jobb arfolyamot érjiink el a forintunk konverzidja
soran. E célbol elkészitettiink egy irdnyitott grafot, aminek a cstcsai az egyes valutdknak, az élek
pedig az egyes kozvetlen tranzakcioknak felelnek meg. Minden uv élhez ismert az adott valtasnél
alkalmazott arfolyam, azaz, hogy hény egységet kell fizetniink az v pénznemben a v pénznem egy
egységéért. Adjunk hatékony modszert arra, hogy meghatarozzuk, legfeljebb mennyit kaphatunk
az egyes valutdkbol 1 Ft-ért, ill. hatarozzuk meg azt is, milyen atvaltasokat kell ehhez végezniink.

Torpfalvan kitort a jarvany: ronda kérsag fert6zott meg néhany térpot. Szerencsére a betegségbdl
minden torp egy nap alatt meggyogyul, és ezutan egy napig immunissa valik, &m sajnos ezt
kovetGen djra fert6zddhet. Kellemetlen, hogy a térpok még betegen sem adjék fel azt a megrogzott
szokasukat, hogy minden egyes nap minden baratjukat meglatogatjak. Marpedig ha beteg és nem
immunis torp talalkozik, az utébbi bizonyosan megfertézédik. Mutassuk meg, hogy ha Torpfalvan
100 torp él, akkor a jarvanynak a kitorését kovets 101-dik napon mér bizonyosan vége van.

A G iranyitott grafrol tudjuk, hogy pontosan egy negativ él van benne, és nem tartalmaz negativ
Osszhosszusagu kort. Az s csticsbol szeretnénk legrovidebb utat talalni az Osszes tobbibe. Hogy
tudnénk ezt megtenni a Dijsktra algoritmus (esetleg tobbszori) felhasznélaséval?



